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	Dott. Marco Silva
	Presidente

	Dott. Luca Corno
	Componente

	Dott.ssa Daniela Valarioti
	Componente

	Sig.ra Cristina Crippa
	Segretaria



comunica le tracce relative alla prima prova.

TEMA n. 1
Horizon Europe: cosa si intende per Grant Agreement e Consortium Agreement.
Le azioni MSCA- Marie Sklodowska Curie Action - rappresentano il principale programma di riferimento dell’Unione Europea per la formazione dottorale e post-dottorale. Il/la candidato/a illustri sinteticamente le principali aree di intervento.

 
TEMA n. 2
Il/la candidato/a descriva sinteticamente il programma Horizon Europe e analizzi le principali novità
introdotte rispetto al precedente Horizon2020.
 
Nell’ambito dei principali programmi Horizon Europe, il/la candidato/a illustri quali sono i profili scientifici che possono partecipare ai bandi, i punti di attenzione e le eventuali criticità che possono emergere durante lo sviluppo del progetto.



TEMA n. 3
 
Il/la candidato/a descriva, in una nota indirizzata al Direttore di Dipartimento, le principali differenze tra le Azioni Marie Skłodowska-Curie (MSCA) e i Bandi ERC, nell'ambito del programma Horizon Europe, evidenziando le eventuali iniziative da sviluppare per avere più successo in questi bandi. 
 
Il candidato illustri le finalità e le caratteristiche del “Consortium Agreement” di un progetto europeo.








La Commissione comunica le tracce relative alla seconda prova.


TEMA n. 1
L’Università degli Studi di Milano ha in gestione un progetto UE Horizon Europe IA/RIA
Il/la candidato/a illustri le principali categorie di costo ammissibili e regole di rendicontazione relativamente alla voce “Spese di Personale” e si soffermi in maniera dettagliata sulle figure e le tipologie contrattuali.

Il/la candidato/a illustri quali sono le principali differenze tra communication, dissemination ed exploitation di un progetto di ricerca.


TEMA n. 2
Il/la candidato/candidata è chiamato/a a supportare un docente che ha vinto come coordinatore un progetto finanziato nel programma Horizon Europe. In particolare, si richiede di descrivere una pianificazione delle attività di gestione del progetto, definire i ruoli e i rapporti interni.

Il/la candidato/a, nell’ambito di un progetto finanziato da Horizon Europe, illustri le modalità di acquisto, di rendicontazione e di depreciation, sia della strumentazione scientifica, sia della strumentazione informatica.


TEMA n. 3

Il/la candidato/candidata illustri le principali differenze tra deliverables e milestones di progetto e provveda a fornire degli esempi sulle modalità di monitoraggio degli stessi.

L’Università degli Studi di Milano ha in gestione un progetto UE Horizon Europe IA/RIA.
Il/la candidato/a specifichi quali sono le categorie di costo rendicontabili e non rendicontabili, nel rispetto della normativa di riferimento, e le modalità e limiti temporali di utilizzo degli overheads.
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