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COMUNICAZIONI DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
Seduta straordinaria del 12 dicembre 2019


1 -	Programmazione del fabbisogno di personale docente.
[bookmark: _GoBack]Il Consiglio di amministrazione ha preso favorevolmente atto che – in considerazione del fatto che a partire dalla presente tornata di programmazione, per la prima volta i punti organico verranno gestiti autonomamente dai Dipartimenti, fatto salvo il controllo da parte del Consiglio di amministrazione in merito al rispetto dei criteri approvati dallo stesso Consiglio con delibera del 23 luglio 2019 – in via precauzionale, in questa fase iniziale, e nelle more della emanazione della Legge di bilancio 2020, che potrebbe prevedere lo stanziamento di risorse a favore delle Università per un piano straordinario di reclutamento di RTD-B, venga autorizzato l’utilizzo indicativamente del 50% dei punti organico assegnati ai Dipartimenti per il reclutamento di personale docente.
Il Consiglio di amministrazione, inoltre:
a) ha autorizzato che, relativamente alle posizioni di personale docente comprese nei documenti programmatori presentati dai Dipartimenti, vadano a gravare sulla dotazione in punti organico attribuita all’Ateneo per l’anno 2020 i seguenti elementi:
· il valore in punti organico relativo alle chiamate dirette;
· il valore in punti organico, pari a 0,2, relativo al passaggio dei ricercatori a tempo determinato di tipo B a professore associato, previsto dall’art. 24, comma 5, della Legge 240/2010, al termine del triennio a seguito di valutazione positiva da parte del Dipartimento presso il quale il ricercatore presta servizio;
· l’accredito/addebito dei resti in punti organico derivanti dalle precedenti programmazioni;
b) ha autorizzato la seguente distribuzione dei 17,97 punti organico aggiuntivi, attribuiti all’Ateneo dal Decreto del MIUR 8 agosto 2019 n. 742 relativamente alle maggiori facoltà assunzionali di cui all’art. 1, comma 978, della Legge n. 145 del 30 dicembre 2018:
· personale docente: 13,48 punti organico (pari al 75% del totale);
· personale tecnico-amministrativo e bibliotecario: 4,49 punti organico (pari al 25% del totale).
c) ha disposto di convocare per un’audizione i Direttori dei Dipartimenti i cui documenti programmatori presentano discordanze in riferimento ai criteri individuati con delibera del Consiglio di amministrazione del 23 luglio 2019 quali linee guida nella elaborazione degli obiettivi assunzionali delle strutture.

Il Direttore Generale
(dott. Roberto Conte)
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